

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Среда, 2 сентября

№ 168 (8258)

Цена 3 коп.



ОТ ПЕРВОГО ЗВОНКА

Гости Иркутска



Древний сибирский город на Ангаре — Иркутск готовится к встрече гостей из Узбекистана, 10 сентября сюда придут участники Дней литературы и искусства Узбекской ССР, посвященных 70-летию Великого Октября. О программе дней рассказывает первый заместитель министра культуры республики Анвар Мухамеджанов. Жители Иркутска, Братска, Ангарска, Усолье-Сибирского, Черемхово познакомятся с разнообразной программой, которую подготовили ведущие творческие коллективы, исполнители. В гости к ним приедут Государственный заслуженный ансамбль народного танца «Бахор» имени М. Тургунбаевой, хоровая капелла и ансамбль песни и танца «Шодлик» Узбекской государственной филармонии имени М. Кари-Якубова, симфонический оркестр и ведущие солисты Государственного академического театра оперы и балета имени Алишера Навои. Всегда тепло принимают зрители выступления ансамбля дойристов республиканского Дворца пионеров имени В. И. Ленина — юные артисты подготовили специально для поездки ряд новых номеров. В гастрольной поездке по городам Иркутской области примут участие Государственный Корейский ансамбль песни и танца «Чен-Чун» и ансамбль песни и танца «Хайтарма». Не забыты и любители эстрады, которых пригласят на концерты популярные в стране коллективы — Государственный заслуженный вокально-инструментальный ансамбль «Ялла» и ВИА «Садо».

Для многих наших артистов это будет первая встреча с сибирским зрителем. А солисты Самаркандского театра оперы и балета и Ташкентского театра оперетты уже выступали здесь. Самаркандцы недавно познакомили жителей Иркутска со своим разнообразным репертуаром, где русская и зарубежная классика соседствуют с произведениями современных композиторов. Во встречах на предприятиях, в учебных заведениях примут участие и представители творческих союзов. С новыми произведениями познакомят народный поэт Узбекистана, лауреат Государственной премии СССР Рамз Бабад Жан, лауреаты премии Ленинского комсомола Узбекистана Аман Матчан и Ойдин Ходжиева, лауреат премии Союза писателей Узбекистана имени Х. Алимджана Александр Файнберг. На открытие фестиваля узбекских фильмов придут кинематографисты. В рамках Дней откроется выставка изобразительного и декоративно-прикладного искусства и фотовыставка «Узбекистан сегодня». 11 сентября в Иркутском Дворце спорта состоится торжественный вечер, посвященный началу дней Узбекистана в сибирском городе.

Вчерашний день был особенным для детворы. 1 сентября — и этим все сказано. Значит — День мира, День знаний, первый день нового учебного года. И еще более он становится необычным и радостным, если своих первых учеников принимает новая школа.

Так было вчера в 17-м микрорайоне нашего города.

субботники и трудовые десанты. В оформлении школы принимало участие творческое объединение молодежи, в частности группа молодых художников, руководимая Олегом Трунчевым.
А. Л. БУЛИЙ, прораб СМУ-1:
— Просто иной раз не верится, что такую махину, как эта многокорпусная школа, смонтировала бригада Владимира Николаевича Кокаурова, состоящая из... 12 человек. Не могу не назвать лучших:

салюте. Со словами приветствий к детям, учителям, родителям, к тем, кто строил школу, обратились председатель Ангарского горисполкома А. А. Буб, секретарь обкома комсомола А. Прокофьев, председатель Юго-Западного райисполкома С. Г. Левченко и другие.
Летят в небо разноцветные шары, несется звонкоголосое «Ура!». Ч. А. Бровка вручает символический ключ от школы.



каменщики Н. К. Скрипий, Н. М. Машнов, электросварщики П. И. Черемных, В. Ф. Силкин, монтажники А. В. Коштыков, В. Д. Агеев, плотник А. Х. Ларионов.
Н. А. БРОВКО, начальник участка СМУ-5:
— Добавлю к этому, что высококачественно трудились бригады отделочников, которыми руководят Е. Невидимова, М. Вотяков, Е. Нисиченко, Ф. Харисова, Т. Грузных, В. Емельянова, Г. Гарц.
ЗВУЧИТ Государственный Гимн СССР. Недвижно застыли руки в пионерском

И вот десятиклассник с первоклассницей бегут вдоль выстроившихся классов, и звенит в их руках самый первый в этой школе звонок.
От него, от этого первого звонка, раздавшегося в преддверии 70-летия Великого Октября, проляжет у сотен ребят путь в интереснейшую из стран — страну Знаний.
О. ЗАРУБИН.
На снимках: Н. А. Бровка вручает символический ключ от новой школы; звучит первый звонок; Леночка Цигельник теперь первоклассница. Фото В. МАКСУЛЯ.

ОПЕРЕЖАЯ НА СУТКИ

С опережением графика на сутки коллектив хлебокомбината завершил плановое задание августа.

Вчера при подведении итогов августовского соревнования стало известно, что лидером трудового соперничества стал кондитерский цех.

К. ТИТКОВ.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

Коллектив трамвайного управления успешно выполняет свои обязательства. За семь месяцев увеличен выпуск вагонов на маршруты: в рабочие дни на шесть единиц выше планового показателя.

Регулярность движения тоже повысилась.

Подведены итоги соревнования за июль с вручением переходящих красных знамен, денежных премий и почетных грамот. По первой группе впереди коллектив цеха плановых ремонтов, где начальником Сергей Иванович Ботаев. На втором месте — служба пути, руководит ею Василий Захарович Сопотов. Третье место занял коллектив цеха эксплуатации (начальник цеха Нэлли Константиновна Светова). По второй и третьей группам впереди служба движения и детские ясли, где руководят Зоя Ивановна Индустраткина и Раиса Ивановна Стрелова.

В. ХАМБЕКОВ, рабкор.

Пока школьный двор заполнялся празднично одетыми учениками, мы взяли несколько интервью.

П. Г. БАКАЛОВ, директор школы:

— Настоящее счастье учиться и работать в такой великолепной школе. Это прекрасный дворец знаний. Есть бассейн, актовый зал, спортзал, стадион, теплица, тир, просторные классы, 48 учителей из 55 — выпускники пединститута нынешнего года. Очень надеемся на их энтузиазм, на их огромное желание работать.

Они уже многое сделали: познакомились с учениками, их родителями, провели несколько собраний, привели в порядок классы. Строители сдали школу на два месяца раньше, чем обычно. Поэтому у нас было достаточно времени оформить школу надлежащим образом. В школе начнут заниматься 1200 учащихся. Постепенно их станет больше — будет сдаваться много жилых домов. Всех ребят-новоселов мы готовы принять.

А. П. АЩЕНКОВ, второй секретарь Юго-Западного РК КПСС:

— Таких красивых школ у нас еще не было. Строители потрудились с душой. Теперь наполовину почти разгрузилась рядом (в 18-м микрорайоне) расположенная школа № 8. В обеих школах нормальный учебный процесс. Ребята в школе-новостройке будут почти все учиться в одну смену.

А. ПОПОВ, первый секретарь ГК ВЛКСМ:

— Здесь теперь самая большая учительская комсомольская организация в городе. Это отрадно. Комсомольцы города активно помогали в строительстве школы, проводили здесь многочисленные

Забутые поручения

Приближается 70-летие революции и 50-летие Иркутской области. Совет директоров города принял почетные поручения по благоустройству улиц и площадей в честь этих юбилеев. Примером целенаправленной деятельности по превращению желаемого в дей-

ствительность служит работа руководства и партийной организации производственного объединения «Ангарскиеф-теоргсинтез». Здесь издан приказ о выполнении почетных поручений. ЖКУ объединения ведет плановую реконструкцию объектов благоустройства. Однако сил ЖКУ явно не-

достаточно для выполнения в срок работ по всем позициям. Плохая перспектива по выполнению почетных поручений в Ангарском управлении строительства. Небольшие средства ЖКУ стройки не позволят справиться с реконструкцией территорий в полном

объеме. Здесь необходима целевая программа. Забыты почетные поручения на таких предприятиях, как «Оргстройпроект», ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, завод вентиляционных заготовок, завод стройматериалов. Очевидна необходимость увеличения выпуска железобетонных блоков подпорных стенок разнообразных типов. В городе ощущается недостаток торшерных светильни-

ков, садовых скамеек, световой рекламы, скульптур. На низком уровне культура зеленых насаждений. Не секрет, что лучшие города потому и лучшие, что за ними чувствуется постоянный уход, постоянное стремление жителей сделать город красивее. И не на час, а навсегда.
Н. ЗАЙЦЕВА,
архитектор Центрального района.



ПОЧТА ГАЗЕТЫ

ПИСЬМО ИЗ БРАТСКА

Отдыхая в Ангарске, мы приняли участие в праздновании Дня строителей. Местная печать и сеть радиовещания оповестили горожан о плане проведения праздника. Появилось желание принять участие хотя бы в некоторых из предложенных программой мероприятиях. Прекрасное настроение было нам наградою! Праздник начался с митинга и установления мемориальной доски, посвященной памяти первостроителя С. Г. Файзулина. Это торжественное мероприятие вызвало чувство гордости за прекрасный город на Ангаре, в котором мы с мужем родились, и огромное уважение к памяти тех, кто его строил! Затем мы приняли участие в некоторых культурно-развлекательных мероприятиях. Парк «Строитель» поразил гаммой цветов, улыбками, детским смехом. Удалось увидеть выступления участников цирковой студии. По возгласам зрителей мы поняли, что этот молодой коллектив уже завоевал сердца ангарчан и имеет в своем репертуаре любимые для всех номера. Следующее выступление — ансамбля песни и

танцев Грузии — не оставило равнодушными ни одного зрителя. Артисты продемонстрировали высокий класс мастерства и в песнях, и в танцах. Нескончаемые аплодисменты и скандирование благодарности были тому подтверждением. Очень тепло расставались с ансамблем все, кому посчастливилось присутствовать на этом концерте. Подарком для малышей была встреча с клубом служебного собаководства. На встрече царил атмосфера тепла, радости общения, любознательности. По этому кусочку программы, предложенной городу, мы беремся утверждать, что праздник удался. Культура проведения праздника была на высоте. Спасибо организаторам такого чудесного праздника, который подчеркнул уважение ангарчан к своим землякам-строителям, построившим Ангарск. Уезжали в Братск в хорошем настроении, а в памяти останется праздничный Ангарск.
Семья БЕСПАЛОВЫХ,
г. Братск.

НА ПРАЗДНИКЕ ПОСЕЛКА

Мы, жители поселка Цементный, от души благодарим организаторов праздника, посвященного 30-летию нашего поселка. Были приглашены те, кто работал когда-то на цементно-горном комбинате, участники Великой Отечественной войны, те, кто проживал в поселке на протяжении всех 30 лет. 17 жителям были вручены яркие нарядные ленты с надписью «ветеран поселка». Спасибо руководству цементно-горного комбината, что не забыли помянуть добрым словом тех, кто работал на их производстве 10—15 лет назад. Останутся в памяти выступления самодельного коллектива ДК «Дружба», приветствия пионеров, сам праздник. По поручению ветеранов поселка Цементный В. ЗАКАМЕННАЯ, ветеран цементно-горного комбината.



Бригада слесарей-сборщиков, возглавляемая Ниной Михайловной Кузнецовой, — одна из передовых в цехе № 3 АЭМЗ. Высокий профессионализм в сочетании с товарищеской взаимовыручкой помогают коллективу добиваться отличных результатов в сорев-

новании по участку, цеху, заводу.
НА СНИМКЕ: передовики бригады (слева направо): Г. Н. Ломейко, Н. М. Кузнецова, И. П. Заверева, Е. С. Юсупова.
Фото И. АМОСОВА.

Товаров много, купить нечего...

В магазинах, на первый взгляд, все есть, а вот купить нужную вещь трудно. Почему нет, например, синтетических платьев и зимних пальто 58—60 размеров! Очень мне нравятся магазин «Ткани» в Юго-Западном районе. Здесь большой выбор тканей, красиво оформлены стеллы и витрины. Почему бы нашим швейным мастерским не пошить платья из такой ткани не только 46 и 48 размера, но и для женщин с полной фигурой?
Р. КАКАУЛИНА,
Редакция познакомила с письмом работников урса. Отвечает начальник управления В. О. ШТАРК:
— Критические замечания по поводу того, что при достаточности товаров на прилавках магазинов еще бывает трудно подобрать нужную вещь, считаем правильными, они приняты руководством урса к сведению.

Для оказания практической помощи в приобретении швейных изделий, в том числе и зимнего пальто 58-го размера, просим дать заявку в магазине «Универмаг», расположенном по улице Чайковского. В магазине «Восход» для удобства покупателей с июня обувные отделы переведены на боковую форму обслуживания, на информационном стенде для покупателей имеется также информация о праве покупателя давать письменную заявку на товары, временно отсутствующие в продаже. По улучшению организации торговли и удовлетворению спроса покупателей на недостающие товары урсом принимаются меры по закупке этих товаров, изучаются и внедряются новые, более прогрессивные формы торговли.

ЮМОРЕСКА

УДАЧНАЯ ПОКУПКА

ПО ПУТИ из аптеки зашел в магазин: мне нужно было купить туфли. Примерив несколько пар и не найдя ничего подходящего, на всякий случай подошел к прилавку, за которым скучала продавщица, наклонился к ней и прошептал: «Девушка, мне бы туфли, сорок второй размер. Такие, чтоб...»
— Есть, вчера получили. Фирма! — тоже прошептала она, косясь на стоявших недалеко покупателей.

купка была удачной: о таких туфлях даже и не мечталось...
— Передавайте привет Степану Ивановичу, — прошептала девушка.
— Какому Степану Ивановичу? — удивился я.
— Девушка с сомнением посмотрела на меня:
— Как какому? Тогда от кого же вы? Может, от Лидочки?

Резонанс

В № 139 нашей газеты опубликована критическая статья «Конфликт» о злоупотреблениях служебным положением начальником СМЭУ ГАИ городского управления внутренних дел В. Л. Костинченко.

Вопрос рассматривался на заседании партбюро УВД. Хотя члены комиссии, которая проверяла коллективную жалобу из СМЭУ, высказывались за освобождение Костинченко от должности, их поддержал секретарь партбюро В. Г. Махлай. Большинство голосов Костинченко был дан трехмесячный испытательный срок. Публикуем письмо читателя, в котором высказывается мнение по вопросам, поднятым в статье.

МОЕ МНЕНИЕ

Костинченко много хорошего сделал для предприятия (судя по выступлениям на собраниях). Но на то он и руководитель. Он обязан хорошо работать и делать добрые дела для производства. Но кто ему дал право лезть в казну государства, использовать свое служебное положение в личных целях, пользоваться государственным бензином, кирпичом и т. д.? А бухгалтер его защищает вместо того, чтобы остановить...

Рабочие, которые ему все возили, давали бензин, работали на него, неправы в том, что они делали и молчали, не были принципиальными. Зачем они способствовали воровству? А заговорили тогда, как их лишили премии? Надо было им раньше, как увидели, что Костинченко нечестен, всем скопом обрушиться на него.

Тов. Махлай прав в своем суждении, и оно должно взять верх. Костинченко, считаю, не имеет права быть руководителем.
Р. АНДРЕЕВА,
пенсионерка.

ОТ РЕДАКЦИИ. После публикации «Конфликта» прошло больше месяца, но читатели газеты остаются в неведении, какие приняты меры. Ждем ответа из Юго-Западного РК КПСС, из УВД горисполкома.

— Извините, ни от кого. Я сам от себя.
— Так чего же вы здесь расшептались? — рассердилась она.
— Ангина у меня, голос пропал, — объяснил я. — Спасибо за туфли.
С. САВЧЕНКОВ,
электрик.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Можно ли закрепить за магазином № 27, обслуживающим ветеранов войны, одинокую престарелую женщину!

В. КОНКИН,
ветеран войны,
Отвечает заведующая отделом торговли горисполкома **Д. М. Васьяковская:**

— Решением Ангарского городского Совета народных депутатов от 26 апреля 1982 г. определена категория граждан, пользующихся правом прикрепления к специализированному магазину. Это участники и инвалиды войны, инвалиды с детства и первой группы по общему заболеванию, больные сахарным диабетом; лица, страдающие потерей зрения. Для обеспечения продуктами питания повседневного спроса для граждан Ангарска, в том числе одиноких и престарелых, в продовольственных магазинах будут открыты столы заказов с доставкой продуктов на дом.

ПОЛЕЗНО ПОБЕГАТЬ?

РЕПЛИКА

Однажды я увидела в магазине книгу «Полезные травы Восточной Сибири». Давно хотела купить ее. Попросив ее у продавца, услышала в ответ, что мы эту книгу даем только за макулатуру. Ну, думаю, ладно. Утки мои согласились помочь мне сдать 20 кг макулатуры, так живут в 76-м квартале рядом с приемным пунктом. Пришли

сдавать, а приемщица говорит, что у нее на эту книгу талоны кончились. Посоветовала сдать в 6-м микрорайоне, там есть талоны. Возмущаясь постановкой дела, пошла снова в книжный магазин и объясняю ситуацию. В ответ: «Да, все верно. «Вторсырье» перешло на хозрасчет...»
Ну, товарищи, а мне-то какое дело до хозрасчета?! Почему должна бегать с макулатурой по городу от одного пункта к другому?! А может, кто-то решил, что полезно бегать за «Полезными травами»?
ПАВЛОВА, пенсионерка.

